

運輸署就SKDC(M)文件第33/21號 的回應

**「運輸署有何政策誘使市民使用公共交通工具出入西貢」**

就題述的提問，運輸署的回覆如下：

政府的運輸政策是以公共交通為本，鼓勵市民盡量使用公共交通網絡，減少依賴私家車出行。現時，共有17條專營巴士及專線小巴路線提供往來西貢市的日間服務，而運輸署亦在西貢市多個地點設立市區的士及新界的士站，方便市民使用的士服務。為應付假日的乘客需求，運輸署亦批准專營巴士公司提供假日特別路線往來西貢市及九巴市區和沙田，並會按乘客需求適時加強服務。

為方便市民使用公共交通服務，運輸署一直以不同渠道向市民提供交通資訊以作參考，於2011年推出「香港乘車易」服務，透過手機應用程式及網頁提供點對點公共交通工具路線搜尋服務，並於2018年將有關服務整合至「香港出行易」手機應用程式，並優化用戶介面，讓市民可更方便快捷搜尋不同出行方式的路線、行程時間及交通費用，並可獲取即時交通消息，從而選擇最合適的出行安排。

現時專營巴士公司已提供實時到站資訊予乘客。為進一步方便專線小巴乘客計劃行程，政府現正出資設立專線小巴實時到站資訊系統，為全港約 3,300 部專線小巴安裝定位設備，讓公眾可透過「香港出行易」取得專線小巴實時到站資訊及數據。有關系統已於去年底起在三條香港島專線小巴路線試行。視乎系統表現，運輸署會分階段發放專線小巴路線的實時到站資訊，以期於2022年全面覆蓋所有專線小巴路線。

如有查詢，請致電2399 2438與本署高級運輸主任李嘉妍女士聯絡。

運輸署  
2021年1月